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Genova,	7	aprile	2016	 	 	 	 	 	 	 Alla	Preg.ma		

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Clientela										

	

	

CIRCOLARE	DI	STUDIO	N.	3‐2016	
NUOVE	DISPOSIZIONI	IN	MERITO	ALL’APPLICAZIONE	DELLA	MARCA	DA	BOLLO	

	

A	partire	dal	corrente	anno	la	copia	della	fattura	che	viene	tenuta	e	archiviata	dovrà	contenere	anche	il	numero	
identificativo	della	marca	da	bollo	apposta	sull’originale.	La	dicitura	completa	da	inserire	sulla	copia	della	fattura	
è	dunque	la	seguente:	

“imposta	di	bollo	assolta	sull’originale.	ID	01091054375499”	

Nel	 caso	 di	 invio	 della	 fattura	 al	 paziente	 tramite	 mail	 può	 apporre	 la	 marca	 da	 bollo	 ed	 inviare	 una	 copia	
scansionata	 da	 inviare	 al	 destinatario;	 qualora	 questo	 tipo	 di	 invio	 sia	 abituale	 e	 non	 eccezionale	 chiedere	
specifica	autorizzazione	all’Agenzia	delle	Entrate	per	poter	assolvere	l’imposta	di	bollo	in	modo	virtuale.	

Lo	 Studio	 ricorda	 che	 scade	 il	 prossimo	 30	 aprile	 2016	 il	 termine	 per	 il	 versamento	 tramite	 modello	 f24	
dell’imposta	di	bollo	applicata	sulle	fatture	elettroniche	emesse	nel	corso	del	2015.	

Pertanto	 tutti	 i	 contribuenti	 che	abbiano	emesso	 fatture	elettroniche	 con	applicazione	virtuale	della	marca	da	
bollo	 dovranno	 predisporre	 entro	 la	 suddetta	 scadenza	 apposito	modello	 f24	 (codice	 tributo	 2501	 –	 anno	 di	
riferimento	2015)	indicando	l’importo	complessivo	delle	marche	da	bollo	apposte	in	fattura.	

	
	
	

* * * 
 

Lo	Studio	 resta	 a	disposizione	per	 fornire	 tutta	 la	 collaborazione	necessaria	 e	 coglie	 l’occasione	per	porgere	 i	
migliori	saluti.	

Paolo	Torazza	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Alberto	Papone	


